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ΖΗΤΗΜΑ 1° 
 

α.  
 

    𝐜𝐨𝐭(𝛂 + 𝛃)=
𝐜𝐨𝐬(𝛂+𝛃)

𝐬𝐢𝐧(𝛂+𝛃)
=

𝐜𝐨𝐬 𝛂 𝐜𝐨𝐬 𝜷− 𝐬𝐢𝐧 𝛂 𝐬𝐢𝐧 𝜷

𝐬𝐢𝐧 𝛂 𝐜𝐨𝐬 𝜷+𝐜𝐨𝐬 𝛂 𝐬𝐢𝐧 𝜷
= 

 

 

 =

𝐜𝐨𝐬 𝛂 𝐜𝐨𝐬 𝜷− 𝐬𝐢𝐧 𝛂 𝐬𝐢𝐧 𝜷

𝐬𝐢𝐧 𝛂 𝐬𝐢𝐧 𝜷

𝐬𝐢𝐧 𝛂 𝐜𝐨𝐬 𝜷+𝐜𝐨𝐬 𝛂 𝐬𝐢𝐧 𝜷

𝐬𝐢𝐧 𝛂 𝐬𝐢𝐧 𝜷

=

𝐜𝐨𝐬 𝛂 𝐜𝐨𝐬 𝜷

𝐬𝐢𝐧 𝛂 𝐬𝐢𝐧 𝜷
−

𝐬𝐢𝐧 𝛂 𝐬𝐢𝐧 𝜷

𝐬𝐢𝐧 𝛂 𝐬𝐢𝐧 𝜷

𝐬𝐢𝐧 𝛂 𝐜𝐨𝐬 𝜷

𝐬𝐢𝐧 𝛂 𝐬𝐢𝐧 𝜷
+

𝐜𝐨𝐬 𝛂 𝐬𝐢𝐧 𝜷  

𝐬𝐢𝐧 𝛂 𝐬𝐢𝐧 𝜷

  =  
𝐜𝐨𝐭 𝛂 𝐜𝐨𝐭 𝛃−𝟏

𝐜𝐨𝐭 𝛃+𝐜𝐨𝐭 𝛂
 

 

 

β.                 α5   ,   β3  ,  γ2  ,  δ6 

 

γ.  Αφού έχει παράγοντα το 𝒙 + 𝟏 τότε το  P(−𝟏)=0 ⟺ 

 ⟺ (−𝟏)𝟐𝟎𝟏𝟎+(−𝟏)𝟐𝟎𝟏𝟏 + 𝝁(−𝟏)𝟐𝟎𝟏𝟐 + 𝟏 = 𝟎 ⟺  

 ⟺ 𝟏 + (−𝟏) + 𝝁 + 𝟏 = 𝟎 ⟺  𝝁 = −𝟏   

Αρα   το    Δ 

 

δ.  

Εστω  𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜽𝟏 = 𝒙𝟏  και   𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜽𝟐 = 𝒙𝟐 και έχουμε 
 

  𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜽𝟏 = 𝒙𝟏 ⟺ 𝜶𝒙𝟏 = 𝜽𝟏       (1) 

  𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜽𝟐 = 𝒙𝟐 ⟺ 𝜶𝒙𝟐 = 𝜽𝟐       (2) 
 

Διαιρούμε κατά μέλη τις  (1) και (2) 
 

 
𝜶𝒙𝟏

𝜶𝒙𝟐
=

𝜽𝟏

𝜽𝟐
⟺ 𝜶𝒙𝟏−𝒙𝟐 =

𝜽𝟏

𝜽𝟐
⟺ 𝒙𝟏 − 𝒙𝟐 = 𝐥𝐨𝐠𝜶

𝜽𝟏

𝜽𝟐
⟺ 

 

⟺ 𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜽𝟏 − 𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜽𝟐 = 𝐥𝐨𝐠𝜶
𝜽𝟏

𝜽𝟐
 

 

 

 

 

 

http://www.frondistirio.gr/


 

 

 

ΖΗΤΗΜΑ 2° 
 

α.  Το πολυώνυμο γίνεται  P(𝒙) = 𝟐𝒙𝟑+𝝁𝒙𝟐 − 𝟏𝟑𝒙 + 𝝀   

 αφού διαιρείται  με   (𝒙 + 𝟐)(𝒙 − 𝟑) θα ισχύει   
 

 {
𝐏(−𝟐) = 𝟎

𝐏(𝟑) = 𝟎
⇒ {

𝟐(−𝟐)𝟑 + 𝝁(−𝟐)𝟐 − 𝟏𝟑(−𝟐) + 𝝀 = 𝟎

𝟐 ∙ 𝟑𝟑 + 𝝁 ∙ 𝟑𝟐 − 𝟏𝟑 ∙ 𝟑 + 𝝀 = 𝟎
⇒ 

 

 ⇒ {
−𝟏𝟔 + 𝟒𝝁 + 𝟐𝟔 + 𝝀 = 𝟎
𝟓𝟒 + 𝟗𝝁 − 𝟑𝟗 + 𝝀 = 𝟎

⇒ {
𝟒𝝁 + 𝝀 = −𝟏𝟎
𝟗𝝁 + 𝝀 = −𝟏𝟓

⇒ 

 

 πολ/ζω την 2η με -1⇒ {
𝟒𝝁 + 𝝀 = −𝟏𝟎
−𝟗𝝁 − 𝝀 = 𝟏𝟓

⇒ 𝝅𝝆𝝄𝝈𝜽έ𝝉𝝎 𝜿𝜶𝝉ά 𝝁έ𝝀𝜼 

 ⇒  −𝟓𝝁 = 𝟓 ⇒ 𝝁 = −𝟏  και  με αντικατάσταση στην 1η  
 

4(−1)+λ= −𝟏𝟎 ⇒ −𝟒 + 𝝀 = −𝟏𝟎 ⇒ 𝝀 = −𝟔 

 
 

β.  Για τις τιμές   𝝁 = −𝟏    και  𝝀 = −𝟔  έχουμε 

  P(𝒙) = 𝟐𝒙𝟑 − 𝒙𝟐 − 𝟏𝟑𝒙 − 𝟔   

Επειδή διαιρείται  με   (𝒙 + 𝟐)(𝒙 − 𝟑) θα έχουμε 

Με το σχήμα Horner για  ρ=−2 
 

2 −1 −13 −6 ρ=−2 

 −4 10 6  

2 −5 −3 0  

 

Αρα P(𝒙) =(𝒙 + 𝟐) ( 𝟐𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 − 𝟑) 
 

και όμοια με το σχήμα Horner για ρ=𝟑 

για το 𝟐𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 − 𝟑 θα έχουμε 

 

2 −5 −𝟑 ρ=𝟑 

 𝟔 3  

2 𝟏 0  
 

άρα  P(𝒙) =(𝒙 + 𝟐)(𝒙 − 𝟑) ( 𝟐𝒙 + 𝟏) 
 

για P(𝒙) =0 ⇒ 𝒙 = −𝟐 ή 𝒙 = 𝟑 ή 𝒙 = −
𝟏

𝟐
 

 

 

 

 



 

 

 

ΖΗΤΗΜΑ 3° 
 

(𝜮𝟏){
(𝝁 + 𝟐)𝒙 = 𝟏 − 𝝀𝒚

𝟑𝒚 = 𝟒 − 𝒙
  ⇒ {

(𝝁 + 𝟐)𝒙 + 𝝀𝒚 = 𝟏
𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟒

⇒ 

 

 
 

 (𝜮𝟐){
(𝝁 + 𝟑)𝒙 = 𝟑 + (𝝀 + 𝟏)𝒚

𝟐𝒙 = 𝟕 + 𝟒𝒚
⇒ {

(𝝁 + 𝟑)𝒙 − (𝝀 + 𝟏)𝒚 = 𝟑
𝟐𝒙 − 𝟒𝒚 = 𝟕

 

 

για να είναι τα συστήματα συγχρόνως αδύνατα. 

Πρέπει για τα (𝜮𝟏), (𝜮𝟐) ( D=0 ,𝑫𝒙 ≠ 𝟎 ή 𝑫𝒚 ≠ 𝟎) 

 

 

(𝜮𝟏) D=|
𝝁 + 𝟐 𝝀

𝟏 𝟑
|=3(𝝁 + 𝟐) − 𝝀 = 𝟎 ⟺ 𝟑(𝝁 + 𝟐) = 𝝀  

 

(𝜮𝟐) D=|
𝝁 + 𝟑 −(𝝀 + 𝟏)

𝟐 −𝟒
|=-4(𝝁 + 𝟑)+2(𝝀 + 𝟏) = 𝟎  

 

 ⟺ −𝟒𝝁 − 𝟏𝟐 + 𝟐𝝀 + 𝟐 = 𝟎 ⟺ −𝟒𝝁 + 𝟐𝝀 − 𝟏𝟎=0⟺ 

 ⟺ 𝟒𝝁 − 𝟐𝝀 + 𝟏𝟎 = 𝟎 ⟺ 𝟐𝝁 − 𝝀 + 𝟓 = 𝟎 

Λύνουμε το σύστημα {
𝟑(𝝁 + 𝟐) = 𝝀
𝟐𝝁 − 𝝀 + 𝟓 = 𝟎

⟺ 

 

 𝟐𝝁 − 𝝀 + 𝟓 = 𝟎 ⟺  𝟐𝝁 − 𝟑(𝝁 + 𝟐) + 𝟓 = 𝟎 ⟺ 𝝁 = −𝟏 

και  λ= 𝟑(−𝟏 + 𝟐) ⟺ 𝝀 = 𝟑 για τις τιμές αυτές έχουμε 

για το (𝜮𝟏)  𝑫𝒙=|
𝟏 𝝀
𝟒 𝟑

|=3−4λ=−9≠ 𝟎 και 
 

 𝑫𝒚=|
𝝁 + 𝟐 𝟏

𝟏 𝟒
|=4μ+7=3≠ 𝟎 

 

 για το (𝜮𝟐)  𝑫𝒙=|
𝟑 −(𝝀 + 𝟏)
𝟕 −𝟒

|=7λ-5=16≠ 𝟎  

 

 και 𝑫𝒚=|
𝝁 + 𝟑 𝟑

𝟐 𝟕
|=7μ+15=8≠ 𝟎 

 

άρα για 𝝀 = 𝟑 και 𝝁 = −𝟏  

τα συστήματα είναι συγχρόνως αδύνατα 
 

 



 

 

ΖΗΤΗΜΑ 4° 
 

α.  

Επειδή στους λογαρίθμους ισχύει η ισοδυναμία 

𝐥𝐨𝐠𝜶 𝒙𝟏 = 𝐥𝐨𝐠𝜶 𝒙𝟐 ⟺  𝒙𝟏 =  𝒙𝟐 
 

θα έχουμε  𝒙𝐥𝐨𝐠 𝒚 = 𝒚𝐥𝐨𝐠 𝒙  ⟺ 𝐥𝐨𝐠 𝒙𝐥𝐨𝐠 𝒚 = 𝐥𝐨𝐠 𝒚𝐥𝐨𝐠 𝒙 ⟺ 
 

 ⟺ 𝐥𝐨𝐠 𝒚 𝐥𝐨𝐠 𝒙=𝐥𝐨𝐠 𝒙 𝐥𝐨𝐠 𝒚 που ισχύει  
 

άρα θα ισχύει και   η  𝒙𝐥𝐨𝐠 𝒚 = 𝒚𝐥𝐨𝐠 𝒙 
 

β. Θα έχουμε  χρησιμοποιώντας τον τύπο αλλαγής βάσης  
 

𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜷 = 𝐥𝐨𝐠𝜷 𝜸 ∙ 𝐥𝐨𝐠𝜸 𝜶 ⟺ 𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜷 = 
𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜸

𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜷
∙

𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜶

𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜸
⟺ 

 

 ⟺ 𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜷 =
𝟏

𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜷
⟺ (𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜷)𝟐 = 𝟏 ⟺ 

 

 ⟺ 𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜷 = ∓√𝟏 ⟺ {
𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜷 = 𝟏

𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜷 = −𝟏
⟺ 

 

 ⟺ {
𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜷 = 𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜶

𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜷 = − 𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜶
⟺ {

𝜷 = 𝜶

𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜷 = 𝐥𝐨𝐠𝜶 𝜶−𝟏 ⟺  

 

 ⟺ {
𝜷 = 𝜶

𝜷 = 𝜶−𝟏 ⟺ {
𝜷 = 𝜶

𝜷 =
𝟏

𝜶

 

 

γ. 

    
𝟏

𝟑
𝐥𝐨𝐠 𝟖 +

𝟏

𝟓
𝐥𝐨𝐠 𝟑𝟐+

𝟏

𝟐
𝐥𝐨𝐠 𝟐𝟓 =

𝟏

𝟑
𝐥𝐨𝐠 𝟐𝟑 +

𝟏

𝟓
𝐥𝐨𝐠 𝟐𝟓 +

𝟏

𝟐
𝐥𝐨𝐠 𝟓𝟐 = 

 =
𝟑

𝟑
𝐥𝐨𝐠 𝟐 +

𝟓

𝟓
𝐥𝐨𝐠 𝟐 +

𝟐

𝟐
𝐥𝐨𝐠 𝟓 = 𝟐 𝐥𝐨𝐠 𝟐 + 𝐥𝐨𝐠 𝟓= 

 = 𝐥𝐨𝐠 𝟐𝟐 + 𝐥𝐨𝐠 𝟓 = 𝐥𝐨𝐠 𝟒 + 𝐥𝐨𝐠 𝟓 = 𝐥𝐨𝐠 𝟒 ∙ 𝟓 = 𝐥𝐨𝐠 𝟐𝟎 

 

 
 

                                                 ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΕΡΕΚΑΣ 
                                                                          ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ 


